Тема: Леся Українка.  «Мрії»,

«Як дитиною бувало».

  Образ мужньої, сильної духом дівчинки, її життєрадісний погляд на світ.  

Мета: продовжити знайомити учнів із творчістю Лесі Українки, розви​вати навички виразного читання віршів, дослідити проблематику поезій «Мрії», «Як дитиною бува​ло», вчитися аналізувати поезії, виховувати під час дискусій почуття гідності, витривалість, волю до життя ( за напрямком «Квітка загальнолюдських цінностей»).

Цілі.

Учні повинні знати: зміст   понять автобіографічний, епіграма;художні засоби, використані автором для змалювання хворобливого стану ліричної героїні,її почуттів; особливості виразного читання поезій.

Алгоритм  рефлексії  та алгоритм її проведення.
Учні повинні вміти:

Виразно читати поезії Лесі Українки; знаходити в них художні засоби, розкривати їхню роль у описі хворобливого стану ліричної героїні, характеристики вчинків; проводити аналогії із сучасністю.

Здійснити кольорову рефлексію роботи на уроці.
Тип уроку: урок засвоєння нових знань.
Вид уроку : особистісно зорієнтований
 Форми роботи:. Робота в малих групах, асоціативний малюнок, дискусійне питання,  «Мікрофон».

Обладнання: підручник, збірка поезій Лесі Українки,картки для роботи в групах  записи на дошці,   олівці, аркуші паперу.

 Хід уроку

I. З’ясування  емоційної готовності учнів до уроку

1.Кольорова рефлексія настрою

2.Перевірка творчих домашніх завдань, аналіз їх та взаємооцінювання.

II.Мотивація  

Учитель. Чарівні казкові часи середньовіччя: сміливі лицарі, красуні-королівни, величні палаци і злі дракони. Здається, життя тоді було безхмарним і надзвичайно ціка​вим. Зараз кольоровими олівцями у зошиті я пропоную вам нама​лювати те, що викликає у вас найяскравіші асоціації з середніми віками. (Діти малюють )
Учитель. Як я і передбачала, середньовіччя асоціюється у вас із лицарями, королівнами, палацами. А якими ж постають ці століття у поезії Лесі Українки «Мрії»? Що ж є головним, «величним» для пое​теси в цей казковий і водночас жах​ливий час?

ІІІ. Цілевизначення та планування

Вибір цілей із загального переліку, доповнення власними цілями.

Колективне планування.
IV. Опрацювання нового матеріалу

1.

Читання поезіЇ «Мрії» вчителем.
· Учитель. Ви уважно вислухали поезію, а тепер прошу вас відпові​сти: що ж «очарувало розум» поете​си? (Відповіді дітей.)
· Так, саме сміливість, мужність, гідність зачарували поетесу, саме уславлення цих якостей стало лейт​мотивом поезії.
2.Читання поезії учнями.
· Скажіть, а чи можливі часи лицарства сьогодні?
(Діти відповідають на дискусійне питання.)
(Усне малювання сучасного лицаря.)
 3. Ідейно-художній аналіз твору. Дослідження-зіставлення-висновки. ( робота в групах)

Завдання для груп:

1 група

Які художні засоби використала поетеса? З якою метою? А які засоби використали б ви?

2 група

- Яка роль питальних речень у поезії? А окличних?Відповідаючи, цитуй твір.

3 група

- Визначте тему поезіїїї основну думку.

4 група

- Поміркуй, чому вірш має назву «Мрії». Чи можна його назвати по іншому? Що від цього зміниться?

5 група

— Доберіть з тексту епітети:

	Лицарі
	

	Принци
	

	Королівни
	

	Красуні “
	

	Гомін
	

	Кров
	

	Зброя
	

	Стяг
	


Учні виконують завдання 5-7 хвилин. Потім презентують результати роботи, а лідери груп оцінюють їх.
 Учитель. Чи сподобалася вам поезія? Чим? (Діти відповідають.)
· А от іще один вірш-спогад про дитинство Лесі Українки, про не​зламність, гордість і здатність гідно зустрічати будь-які життєві нега​разди.
1.Читання вчителем й учнями поезії «Як  дитиною бувало».
 -Визначте основну думку поезії («Мікрофон»).
· Скажіть, коли поетеса «плаче, щоб не сміятись», чи означає це те, що вона «забула давню гордість»?
· Чи знаєте ви, що означає слово «епіграма»? (  Пояснюю, що це невеличкий вірш, який висміює яку-небудь особу.)
· Чи можна назвати епіграму «без​пощадною зброєю сміху»? Чому? (Діти відповідають на поставлене питання.)
· Цьому віршу поетеса не дала назви. А як би ви назвали цей вірш? (Відповіді дітей.)
· Які засоби художнього зображен​ня використовує Леся Українка в цій поезії? (Діти відповідають.)
Чи схожа маленька Леся на вас у дитинстві? Як ви   реагували на падіння?

V. Рефлексія та оцінювання

1. Чи справди  лися ваші очікування щодо уроку? ( «Мікрофон»
2. Кольорова рефлексія роботи.
3. Самооцінка та взаємооцінка.
Домашнє завдання

Обовязкове: вивчити напамять вірш Лесі Українки «Як дитиною бувало…», навчитися виразно читати вірш «Мрії», коментувати зміст віршів, аналізувати засоби досгнення художньої виразності.

Завдання для учнів високого рівня: написати твір-мініатюру «Як я ставлюся до ліричної героїні поезій Лесі Українки» або «Які риси характеру необхідні сучасній людині».
